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leiszavunk: cséplőgéptől a begyiijtöhelyr
Kedd, 1951 június 2G.

Mezőgazdaságunk nagy csatájá­
ba, gazdag termésünk veszteség­
mentes betakarítására készül Haj- 
cni-Bihar dolgozó parasztsága. Jól 
IrcolI a sikerért a növényápo.ás 
I ion Íján, ennek elismerése az első 
.-rgünket hirdető vándorzászló- 

A jó munkában, határaink *bősé- 
Ces termésében benne van Pártunk 
útmutatásának eredménye: az, 
úogy dolgozó parasztságunk meg­
fogadta a Párt szavát és most 
gazdag aratással szolgálhatja öt­
eves tervünk sikerét, a béke védel­
mét.

Kivívott elsőségünket azonban 
csak úgy tudjuk megtartani, ha az 
aratás cs cséplé$ idejében való jó 
elvégzése melleit megismételjük a 
tavalyi diadalt: Legyünk, elsők a 
terménybegyüjtésben is.

A termérjybegyüjtcsnek döntő 
jelentősége van hazánk gazdasági 
É'de, népgazdasági tervünk jó tel­
jesítése szempontjából. A minisz­
tertanács mosi megjelent rendeleté 
részletesen szabályozza a termény- 
begyűjtés módját, megszabja a ha­
táridőket. melyeknek betartása el­
engedhetetlenül szükséges, hogy 
az e.c'tünk álló legnagyobb álla­
tni feladatot, a termény begyűjt est 
sikerrel be tudjuk fejezni.

A minisztertanács felhívja a dol­
gozó parasztságot, termelőszövet­
kezeteket és termelőcsoportokat, 
hogy beadásra előírt, vagy önkén; 
beadásra szánt terményüket köz­
vetlenül a cséplőgéptől, de legké­
sőbben a csépiéitől számított 1—2 
napon belül szállítsák be a ter- 
menybegyiijtő raktárba. Mutassa­
nak Így-példát a hazafias köteles* 
scgleljcsítésböl; A munka és iga- 
e ö jó szervezésével támogassák a 
begyűjtő szerveket a termények 
továbbszállításának lebonyolításá­
ban.

1-okozott éberséggel figyeljék az 
ellenség munkáját, leplezzek le és 
akadályozzák meg, nehogy kárt te­
hessenek dolgozó népünk kenyeré­
ben.

Pártszervezeteinkre nagy feladat 
vár. az ő irányításukkal a töme­
gek mozgalmává kell szélesíteni a 
termény begyűjtés ügyét. Tömeg- 
szervezeteinknek a DÉFOSZ, DISZ, 
M.X'DSZ, SZÖVOSZ tagságának 
minden erővel, jó szervező munká­
val és felvilágosító szóval oda kell 
hatni, hogy megvalósuljon a be­
gyűjtés fő jelszava: „Cséplőgéptől 
a hegyiijtőhelyrc!"

A minisztertanács felhívja a fi­
gyelmet a terménybegyüjtési 'Ver- 
M'iiy megszervezésére: úgy alakít- 
rak ki, hogy termelőszövetkezetek 
' - csoportok egymás között, álla­
mi gazdaságok egymás között, 
dolgozó parasztok egymás közölt, 
földművesszövetkezetek egymás 
közölt, községek és járások ugyan­
iak egymás között álljanak ver­
senyben-

A terménybegyüjtésj verseny 
kél szakaszban kerül lebonyolítás­
ra. A verseny első szakaszának ha­
tárideje, Alkotmányunk ünnepe, 
augusztus 20. Ezideig szállítsuk be 
a búzát, rozsot, árpát, zabot. A 
verseny második szakaszának ha­
tárideje a Nagy Októberi Szocialis­
ta Forradalom évfordulója, novem­
ber 7. Ez a határideje a tengeri, 
szálastakarmányok és napraforgó 
begyűjtésének.

A verseny eredményét a kenyér- 
gabona és takarmányfélék együt­
tes teljesítéséhez, • túlteljesítéséhez 
kell kötni. A kormányzat gondos- 
’ r>elik arról, hogy a begyűjtést jól

'estink . heervüites szervezésé*.

jren jó eredményt elérek jutalma 
kapjanak. Ezeket a jutalmakat 
verseny befejezése után 15 napon 
belül megkapják. A minisztertaná- 
esi határozat gondoskodik arról is 
h°gy a beadásukat gyorsan tcljc- 
S'.o, túlteljesítő községek külön 
ipaicjkk juttatásban részesüljenek, 

A begyűjtés nagy feladat elé 
Jutja a tanácsokat és ezért a mi 
nisztcrtanács külön felhívja a ta­
nácsok begyűjtési osztályait, cső 
portjait, hogy készüljenek' fel ala 
posan a terniénybegyiijtésrc- Le 
gyének készen a raktárhelyiségek 
a mázsák, szállítóeszközök. A föld 
művesszövetkezetek úgy szervez 
zék meg a termények átvételét, 
hogy a torlódást’, ácsorgásf. kikü­
szöböljék. Július 1.0-ig a földmű 
vesszövetkezetek heti ütemterve is 
készen legyen.

A minisztertanácsi rendelet ma' 
radék'talan végrehajtásával vigyük 
diadalra Hajdú-Biharban a tér 
mcnybegyüjtés ügyét. Az eMtfüni. 
a ló nagy fe.adat, az osztályharc 
élesedése ős a feszült nemzetköz 
helyzet megköveteli, hogy a be 
gyűjtés terén felszámoljunk min 
den lazaságot és érvényesüljön te! 
jes erejével _a kötelező állampolgá­
ri fegyelem. Fokozottabb szigorral 
járnak cl mindazokkal szemben 
akik elmulasztják a beadási kötő 
lezeltség teljesítését 

Pjir'.szervezeteink no feledkezze 
nek el a sztálini tanításról: ,,a be 
gyűjtés az egész Párt ügye’1. A 
begyűjtés a falusi osztályharc egyik 
döntő kérdése is.

Éppen ezért falusi pártszerveze­
teink fokozzák a forradalmi éber 
séget és a népnevelők agitácjójá 
ban az. elkövetkező hetekben szí 
vósan küzdjenek az ellenséges ele 
mek minden megnyilvánulása el 
len- Kíméletlenül leplezzék le a be 
gyűjtés sikere, a közellátás ellen 
áskálódókat-

A községi begyűjtési terv gyor- 
teljesítése, túlteljesítése érdekében 
döntő a kommunisták peldamuta 
tása. Nélkülözhetetlen az állami be 
gyűjtő szervek munkájánál a kom 
munista népnevelők, tanácstagok 
aktívák, széleskörű, jó fel világosi 
tó tevékenysége.

A helyi pártszervezetek adják 
meg a szükséges támogatást a ta 
nácsoknak.

A tömegszervezetek népnevelői 
ne ismerjenek fáradságot a fclv. 
lágositó munkában. A DÉFOSZ 
szervezze az aratási, begyűjtési 
versenyt, a DISZ tömörítse a fa.u 
fiatalságát, lássák el a tűzőrséget 
jelentő szolgálatot s írják verseny, 
táblákra a legjobbak nevét. Az 
MNDSZ feladata a nők mozgósí­
tása, szervezzenek napközi otthor 
nokat, hogy minél több asszony 
tudjon bekapcsolódni a nagy mun­
kába- Tudatosítsák, lmgy a jó 
munkával, a gyors beadással a tic­
ket védik, gyermekeik boldog jö­
vőjét.

A minisztertanácsi határozat vég­
rehajtása, a begyűjtés gyors telje­
sítése legyen minden községnek 
becsületbeli ügye. Ne legyen olyan 
község Hajdú-Biharban, ahol szé­
gyenkezni kelljen majd azért, mert 
nem voltak elég gyorsak a gabona­
beadásban és hátráltatták ezzel 
megyénk versenyét az elsőségért.

Azok a dolgozó parasztok, akik 
tavaly az egész országnak példát 
mutattak, községeink, Földes, Bi- 
hartorda járjanak ismét elől a tér-: 
menybeadásban. Községeink már 
most szervezzék úgy a munkát, 
hogy a búgó cséplőgépek mellű.

Eséi®í félnek az imperialisták 
az atlanti egyezmény megvitatásától

Az angolok zsaroló politikája irániban
•luri.i Zsukov, a Pravda tudósí­

tója a párisi tanácskozások meg­
szakításával kapcsolatban megálla­
pítja, hogy a nyugati hatalmak kép­
viselői erősen

felhorkantak, valahányszor a
Szovjetunió kiilügyminísztvr-
lulycttese ,iz Atlanti Egyez­

mény kérdését érintette,
„Csupán arra törekedlek, hogy 

húzzák az időt, míg le nem zaj­
lanak a francia választások —ír­
ja Zsukov. • Most már ütött a 
„szakítás órája”. Most már nyíl­
tabban siettethetik a háborús elű- 
készü.ődéseket és a nyugatnémet 
hadsereg felállítását.

M- Marinyin szerint a nyugati 
hatalmaknak

két okuk volt a tárgyalás meg­
szakítására.

Elsősorban el akarták kerülni a 
kü.ügyminiszterek tanácsának ösz- 
szehívását, másodszor pedig félnek 
az Atlanti Egyezmény és az ameri­
kai támaszpontok kérdésének meg­
vitatásától.

A Szovjetunió szerződéseinek 
célja a béke és biztonság megerő­
sítése állapítja meg Marjnyin, az 
Atlanti Egyezmény ezzel szemben 
agresszív katonai szövetkezés. 
Ezért félnek az amerikai kormány­
körök a tűznél is jobban az At­
lanti Egyezmény körüli mester­
kedések megvitatásától.

Az angolok a zsarolás 
minden rcndcl- 

Siezésiikre álló eszközéi 
felhasználják 

Iránnal szemben
Ismeretes’ hogy az iráni olajipar 

államosításának végrehajtásával 
megbízott bizottság utasítást adott, 
hogy a tartályhajók 

csak az Iráni Nemzeti Olajtár­
saság nyomtatványainak kitöl­
tése után hagyhatják el az 

abadan! kikörőt.
A Reuter tudósítója „tájékozott 
basrai forrásra’1 hivatkozva közli: 
„A brit és a britek által bérelt 
tankhajók utasítást kaptak, hogy 
ne menjenek Abadanba”. Ilyen mó­
don

kényszerhelyzet elé akarják 
állítani az iráni kormányt:

vagy elállnak a nyomtatványok 
aláírásától, vagy nem tudják el­
szállíttatni az olajat és így az olaj- 
finomító leállítására kényszerülné­
nek.

Az angolok másrészről azzal fe­
nyegetőznek, hogy az Abadanban 
működő többezer angol technikus 
„nem lesz hajlandó a teheránj kor­
mány szolgálatába állni.

A harmadik zsarolási módszer: 
Irán fontsterling követelésének zá­
rolása.

A gazdasági vonalon folyó zsa- 
ro’ás mellett

egyre gátlástalanabbá nyúl­
nak az angol imperialisták a 
katonaj vonalon folyó zsaro­

láshoz Is,

Carrol ezredes, a Közép-Keleten 
állomásozó brit szárazföldi erők 
tájékoztató szolgálatának vezetője 
közölte, hogy a „Szuezi csatorna 
övezetének brit helyőrsége riadó­
készültséget tart.''

A Wall Street Journal c. ameri­
kai lap tanácsokat ad Grady ame­
rikai nagykövetnek, hogy " milyen 
módon próbáljon hatni az iráni 
kormányra. Az amerikai monopo­

listák szócsöve szerint Grady se- 
gítsdget fog ígérni Moszádiknak,

amerikai ajándékokat, amerikai 
kölcsönöket. <le csak abban az \ 

esetben,
ha Moszadik „valamiféle tisztessé­
ges üzletet” köt a britekkel.

A párisi rádió jelentése szerint 
négy amerikai lorpedóromboió c'- 
indult a Perzsa-öböl felé-

<4 cséplésnél dolgozó 
munkacsapatok ni égj utalnia zása

A földművelésügyi miniszter az 
é.elmezési miniszterrel egyetértés- 
ben rendeletet adott ki. amely elő­
írja,^ hogy az állami gazdaságok 
cséplési munkáinál dolgozó olyan 
munkacsapatok, amelyek a cséplés 
megkezdésétől számi lőtt 14 mun­

kanapon belül a meghatározott 
gabonamennyiséget elcsépelték, 
fejadagjárandóságukon felül sze­
mélyenként 50 kg. kenyérgabona- 
jutalomban részesülnek, hivatalos 
áron. Erre a mennyiségre külön 
vámőrlésj engedélyt is kapnak.

szovjet mezőgazdaság életéből.

Egy szovjet kolhozparaszt 
költségvetése

Ha Pável Baranov kolhozparaszt 
tói megkérdeznék, mj családja jó­
létének alapja, gondolkozás nél­
kül vágná rá' a feleletet:

— A kolhoz.
Nézzük az ukrajnai „Zavjct II- 

jicsa” kolhozt, melyet a hitleri 
megszállók csaknem földig lerosi- 
bol alt. Ez a kolhoz a háború óta 
nemcsak teljesen újjáépült, de gaz­
dagabb is, mint valaha. A romolt 
helyén számos új lakóház, gazda­
sági épület, filmszínház, bölcsőde 
épült és most rendezik be az új 
ltultúrliázat. Pável Baranov is en­
nek a kolhoznak a tagja, ahol a 
háborúutáni ötéves terv során a 
munkaegység fejében kifizetett ga­
bonamennyiség csaknem háromszo­
rosára, a Ítészpénzjuttatás pedig 
több, mint háromszorosára növe­
kedett.

Pável Baranov három munkaké­
pes taggal rendelkező családja ta­
valy 62 mázsa búzát, több mint 7 
mázsa napraforgói, 15 mázsa ku­
koricát és több, mint 6000 rubel 
készpénzt kapott. A család házltö- 
riiij telekből, tehenekből és barom­
fiból álló háztáji gazdasága nem 
játszik döntő szerepet a Baranov- 
család költségvetésében, csak ki­
egészíti a kollektív gazdaságból 
eredő jövedelmet- A kolhoz minden 
kolhozparaszt anyagi jólétének 
megingathatatlan alapja.

Pável Baranov növekvő egyéni 
jóléte nem egyéni, véletlen siker 
eredménye, A szovjet kolhozpa­
rasztság életszínvonalának állandó 
emelkedését a. szocialista rendszer 
biztosítja, mely válságok és meg­
rázkódtatások nélkül, tervszerűen 
javítja a dolgozók életét, teszi egy­
re könnyebbé munkájukat.

Pável Baranov költségvetésének 
kiadási oldala is merőben külön­
bözik a kapitalista országok pa­
rasztjainak költségvetésétől. Pá­
vel Baranov minden jövedelmét 
családja szükségleteire fordíthatja. 
62 mázsa gabonájából semmit nem 
kell vetőmagra és takarmányra tar­
talékolnia. A kolhoz közös alapja 
látja el vetőmaggal a kolhozföl- 
deket és takarmánnyal a közös ál- 
lalállományt. 6000 rubeljéből egyel, 
len kopejkát sem kell munkaesz­
közeinek kijavítására, vagy új 
szerszámok vásárlására fordítania. 
A kolhoz termelőeszközeit a közös 
alapból szerzik be és javítják ki. 
Baranov és a többi kolhozparaszt 
munkája gyarapítja a mindnyájuk 
tulajdonát képező kolhoz közös 
javait-

Ahhoz, amit Pável Baranov a 
ko.hoztál kap, hozzá kell számí­
tani azt a hatalmas összeget, me­
gvet a szovjet álltam a lakosságnak 
nyújtott hitelre, szociális és kul­
turális beruházásokra fordít. A ko - 
hozparasztok ingyen tanullia'nak 
az általános iskolákban, ingyen or­
vosi ellátásban részesülnek. Ezen­
túl a sokgyermekes anyák anyagi 
támogatást is kapnak.

A békés alkotómunkával elfog­
lalt szovjet paraszt bizalommal te­
kint a jövő felé. A „Závjet Iljicsa” 
kolhoz is kidolgozta gazdasága fej­
lesztésének új ötéves tervét, elké­
szítette a színházzal, szállodává’, 
poliklinikával, napközi otthonnal, 
parkkal, sportstadionna! rendelke­
ző kolhozfalu építést tervét. Újabb 
öt év alatt a kolhozparasztok jö­
vedelme ismét jelentősen fog emel­
kedni. élete még szebb, még vidá­
mabb, költségvetése még gazda­
gabb lesz.

induljanak a szekerek a szövetke­
zeti raktárba. Szervezzék a verse­
nyeket szerte a megyében, köves­
sek Bihartorda földművesszövetke­
zeti dolgozóinak példáját, páros- 
versenyre hívták Hajdúszovát köz­
séget vállalva, hogy Alkotmá­

nyunk ünnepére a község gabona- 
begyűjtési irányzatát 110 száza­
lékra teljesítik-

Dolgozó parasztságunk a be­
gyűjtés gyors teljesítésével szi­
lárdítja a munkás-paraszt szövet­

séget, növeli népünk jólétét. A mi­
nél jobb begyűjtési eredményekért 
induló versenyben váltsa valóra 
Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága a 
begyűjtés jelszavát: „Cséplőgéptől 
a begyüjtőhelyrel’i (B. M.)
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A tanúvallomások új oldalról 
fedik fel az összeesküvők gazsagait

( Gross-féle összeesküvés tárgyalásának harmadik napja
normák és muiikateljcsitmény.k

Hétfőn Grősz József és össze­
esküvő társai percnek harmad k 
napján a tanuk kihallgatása kövc<- 
Kezett. Az elnök elsőnek dr. Ta­
kács István fogorvos kihallgatását 
rendelte el.

Elmondotta, hogy különböző le­
gitimista pártoknak és szerveze- 
'eknek volt tagja- Tudott arról, 
hogy Farkas Endre egy legitimista 
szervezkedés vezetője.

Takács: Engem akartak Buda­
pest főváros főpolgármesterévé 
tenni. Arról is szó volt, tudnék-e 
vH akit főkapitánynak, aki a ren­
dőrtisztek fegyveres alakulatait 
megszervezi a rendszer megdönté­
sére. Én megneveztem neki dr. 
Pintér Arnold régi barátomat, volt 
rendőrfőtanácsost., Farkas utasítást 
adott, hogy Pintért a szervezke­
désbe kapcsoljam be. Pintér bele­
egyezett abba. hogy a rendőrtisz­

teket megszervezze.
Takács a továbbiakban azt vall­

ja, hogy Farkas közötte vele: Az 
egész szervezkedés a tiszta Mind- 
szentv vonal, amely mögött főpa-

— Friedrich Istvánnal én gyalt-' 
ran találkoztam — hangzik tovább 
a tanúvallomás — s ő egy ilyen 
találkozás alkalmával közötte ve­
lem, hogy a rendszer megdöntése 
után a kalocsai érsek, Grősz Jó­
zsef lesz az ideiglenes államfő és 
ő. Friedrich reméli, hogy múlt ér­
demei, 1919-es érdemei alapján, ő 
fogja megkapni a miniszterelnöki 
kinevezést.

Szembesítés során Farkas beis­
merte, hogy a személyével kapcso- 
'atos’vallomás mindenben megfelel 
a valóságnak.

Dr. Halács Ágoston tanú vallo­
mása során elmondotta, hogy Far­
kastól megkapta Bozsik címét és 
ezután felkereste Bozsikot, akt 
részletes irányelveket adott a fö.d- 
birtokpolitikai programhoz.

Halács: Bozsik arra kért. hogy 
készítsek el írásban egy terveze­
tet a fö'.dművelésügyre vonatkozó­
lag és azt Farkas útján juttassam 
el hozzá.

Elnök:-Ön egyetértett Bozsikka! 
az alapestekben?

meghamisítására. Ezzel
azt akarta elérni a szervezke­
dés, hogy elvegyek a becsüle­
tesen dolgozók munkakedvet. 
MÁV vonalot) folyó szervezke­

désről és kártevő tevékenységre 
Balázsi rendszeresen beszámolt 
Bozsik Pálnak, aki több alkalom­
mal megelégedését fejezte ki.

Egy dolgozó asszony 
leleplezi Bozsik 

kegyetlen kedéseit
A tanácselnök ezután egy leve- 

,et olvasott fel, amelyet címére 
kézbesítettek. A lcVéi. melyet Med- 
t eczky Antalné írt Rákoscsabáról 

hangzik:
érzem kötelességem írni,

pok állanak.
A szegény parasztok űzessenek kártérítést 

a földesuraknak
Halács: Nagyjában igen és kí­

vánságához képest el is készítet­
tem. Ennek az egész rövid lényege 
az volt. hogy a feudális nagybirto­
kok visszaállítandók lennének- Eb­
ből a célból a kiosztott földek visz- 
szaveendők a szegényparasztság­
tól. Illetőleg a kiosztottan maradt 
földek után a kisparasztságnak 
kártérítést kell fizetnie a kéri 
szenvedett nagybirtokosok részé­
re. További el-vi célkitűzés volt a 
szövetkezeti gazdálkodás felszámo­
lása s ennek helyébe az egyéni tő­
kés gazdálkodás visszaállítása.

Elnök: Jelölték Önt az összees­
küvés kormányába?

Halács: Igen, földművelésügyi 
miniszternek.

Ezután dr. Szabó Gyulát, majd 
Payr Hugó tanút hallgatta ki a

bíróság. Payr az elnök kérdéseire 
elmondotta, hogy 1888-ban szüle­
tett. foglalkozása volt gyárigaz­
gató. Részletesen elmondja, hogy 
régóta ismeri Friedrich Istvánt, 
majd fgy folytatta: 1949 augusz­
tus-szeptemberében felvetődött a 
rendszer megdöntésének kérdése. 
Abban mindketten megegyeztünk, 
hogy a rendszer megdöntéséhez 
csak egy külső erőhatalmi ténye­
zőnek a beavatkozása.• .

Elnök: Szóval erőszakkal?
Payr: Csak így lehetséges- 

Friedrich a beszélgetés során ki­
fejtette az ő régebbi tervét: Ha 
egy rendszerváltozás bckövelkezik 
akkor egy átmeneti kormánynak 
megint ő legyen a miniszlere'nöke 
úgy, mint 1919-ben volt a Tanács- 
köztársaság bukásakor.

A voll gyárigargafó a „polgári mentalitásról“
Friedrich részletesen kidolgozta 

p-ogramját — folytatja a tanú. — 
Rendszerét cs kormányát legiti­
mista kormányzati program alap­
ján akarta felépíteni, össze akart 
hivatni egy nemzetgyűlést és a 
nemzetgyűléssel ki akarta mon­
datni a királyság helyreállítását, 
meg akarta szavaztatni Ottó trón- 

,-«léptetését, Ezenkívül természete­
sen

vissza akarta állíttatni a kapi­
talista gazdálkodási rendet.

Ennek velejárója: a földet vissza 
akarta adni a földbirtokosoknak, 
az ipari vagyont pedig a gyártu­
lajdonosoknak.

Elnök: Ez Önnek is szimpatikus 
volt, mint volt gyárosnak?

Payr: Ez a polgári mentalitás. 
Friedrich a csendőrséget és ren­
dőrséget az eredeti formában akar­
ja visszaállítani. Ezzel a jellegze­
tességeket elmondtam ebből 
programból.

Előzetes eskü az apácazárdábaa

Ezután Payr elmondotta, hogy 
folyamatsait beszámolt Grősznek 
a Friedrich-terv alakulásáról- Ezek 
közül kiemelt egyet, „előzetes es­
kü'- letevésére vonatkozó tárgya­
lást.

Elnök: Miféle eskü ez?
Payr: Friedrich Istvánnak volt 

az a terve, hogy előzetes esküt 
tesz le Grősz József kezébe. Mt ezt 
Friedrichhel együtt megszövegez­
tük.

Elnök: Milyen volt az eskü szö­
vege?

Payr: A lényegre visszaemlék­
ezem:
szöm,
Vom

„Én, Friedrich István, eskü- 
hogy — ha az állami főha-

erőmmel és törekvésemmel azon 
leszek, hogy az országot ősi alkot­
mányához és törvényeihez vissza­
vezessem, az ezeréves magyar ki­
rályságot törvényes királyával az 
élen visszaállítsam." Az eskiiszöve 
get én 1950 augusztusában Grősz­
nek előterjesztettem a Tárogató- 
úti apácazárdában. Ö ezt helyesel­
te.

A következő tanú Székely Imre 
nyugdíjas banktisztviselő volt. ak 
arról tett tanúvallomást, hogy 
Gyomlál állandóan informálta őt 
arról, hogy a követségtől utasítá­
sokat, tanácsokat kap, ő pedig az 
összeesküvés helyzetéről állandóan
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a kezembe kerül — minden) tájékoztatja a követséget.
t

Földalatti szervezkedés a MAV-nál

1
1

Ezután Balázsi Sándor, volt MÁV 
állomásfőnök, tanú kijelentette: 
egyike voltam az összeesküvés 
résztvevőinek és mint ilyen a 
MÁV-nál egy földalatti szervezke­
dést vezettem, amely tudomásom 
szerint az összeesküvés szerves ki­
egészítése volt.

Bozsik utasítására 1949 őszén 
felszólította dr. Pécsi Pált, a Jó­
zsefvárosi pályaudvar állomásfőnö. 
két és Bályi Kálmánt, a kisgazda 
mir’ vasúti csoportjának egyik ve­

zetőjét: legyenek egy- magasabb 
egyházi körök által irányított ősz 
szeeskiivés tagjai és hajtsanak 
végre szabotázsokat- A két vasutas 
ezután másokat is bevont a szer 
vezkedésbe és kártékony, szabó- 
tázstevékenységet fejtett ki, 

vonatkisiklásokat. forgalmi 
akadályokat hozott létre, rend­
szeresen rongálta a szállított 

árut.
Pécsi Pál beszervezett egy norma 
lisztet is és egyenes u t ásít ást adott

így 
.Égy 

hogy
minden dolgozóhoz eljusson az 
igazság erről a bvlganti gyil­

kos Bozsik Pálról,
akit személyesen ismertem. 1919-ben 
Gyöngyösön pap volt. Ökölbe szo­
rul a kezem, ha arra gondolok, 
hogy a forradalom után mit mű­
velt Gyöngyösön az elvtársakkal. 
Nemecz János elvlársat — város 
parancsnokunk volt elfogatta, 
piros szalagot köttetett rá és a vá 
rosház erkélyéről gúnyosan mu­
togatlak a kutakodnak és köpköd­
lek- Végül Bozsik Egerbe hurcol- 
iatta, ahol felakasztották. Sima 
elvtársnőt lófarkához köttette és 
úgy kínozták a városon végig, a 
hús cafatokban lógott a testérői, 
az embertelen* kínzásokba belehali. 
Donaváry János elvtársat és még 
többet agyonlövetett. Sok elvtár­
sat elhurcoltak ismeretlen helyre és 
sohasem té'lek vissza. Engem is 
elhurcoltak, három napig kínoztak 

csak nagynehezen sikerült meg­
menekülnöm a halát torkából. Ké­
rem asszonytársaim nevében, hogy 
az igazság keze a legkeményebben 
sújtson le rá, bűnhődjön elvtár­
saim haláláért, Mcdveczky Antalné 
dolgozó asszony, Rákoscsaba, Kis­
faludy u. 35.”

A következő kihallgatott tanuk 
is terrorakciók szervezéséről, szov­
jet katonák meggyilkolásáról, 'va­
lutacsalásokról, a hívek s a kisebb 
egyházi papok becsapásáról, gyil­
kosok bújtatásáról számoltak be- 

A tanácselnök a tárgyalás foly­
tatását kedden reggel félkilencre 
tűzte ki.

Több, mini 12 ezer diák 
kapcsolódott be eddig 

a mezőgazdasági munkákba
Kilenc nap alatt az elmúlt va­

sárnapig több, mint 12.000 diák 
kapcsolódott be a soionicvő mező- 
gazdasági munkák végzésébe a m 
gye területén.

A debreceni iskolák diákjai a 
hortobágyi Állami Gazdaság kü­
lönböző üzemegységeibe jártak.

Volt olyan nap, hogy több, 
mint 1200 diák jelentkezett 

munkára.
A berettyóújfalui, biharkeresztesi, 
komádi, hosszúháti és hajdúnánási 
állami gazdaságokban is átlagban 
több, mint 500 diák dolgozott na­
ponként. De szép számmal láto­
gatták termelőszövetkezeti cso­
portjainkat és a még egyénileg 
dolgozó parasztjainkat is a diákok, 
hogy segítsék munkájukat, amely 
most

a békeharcnak egy fontos csa­
tája.

A tanulók főként a kapások gyom. 
látási, egyelési munkáit vagy szé- 
nagyüjtcst munkát végeztek, de 
a „békearatásba“ is hasonló lel­
kesedéssel akarnak bekapcsolódni 
a diákok. Az elmúlt héten sokan 
voltak közöttük, akik jó munká­
jukkal 22 forintot kerestek egy 
nap és kosztol is kaptak- 

Napjában háromszor: kiválót és 
bőségeset. De nem ez a leglénye­
gesebb. Hanem az, hogy diákjaink 
ismerik dolgozó parasztságunk 
mostani nagy munkájának a jelen­
tőségét a feszült nemzetközi hely- 
zetber

10 SZÉKELY ENDRE és BACZA SÁNDOR, ALMOSD!
Az őszi árpát learattátok és a tarlóhántást is elvégez'*,ek 

mái-. Ezzel a munkával példát adtatok az egész megyének,
Hajdií-Bihar dolgozó parasztjai! Kövessétek a két közép, 

paraszt példáját!
TERVEZŐIRODA VEZETŐI!

Miért nem készítettétek mé-g el a fülöpi kultúrház raj­
zát? Pontatlan munkátokkal nagyban gátoljátok a falu Po­
litik.-'i és kulturális fejlődését! t

CSOKONAI SZÍNHÁZ VEZETŐI!
A falragasz szerint a pénztárotok délután 4—7 között hiva­

talos órát tart. Azonban hétfőn fél 6 órakor nem volt mégsem 
nyitva, Eívtársak! A jövőben valóban vegyétek figyelembe a 
közönség kívánságát c tekintetben is!

Beküldte: Sütő Jenő, Szent Anna utca 9 sz.)
KENYÉRGYÁRI DOLGOZÓK!

A vajaskifli és a sóskifli súlya a megállapított 5 dekánál 
állandóan kevesebb. Általába,, 3 és fél 4 dekagramm. Elvtársak! 
Ne ilyen módon takarékoskodjatok!

Beküldte: Juhos Mihály, a Magasépítési V- dolgozója.)
DARVASI ÁLLAMI GAZDASÁG IRODAI DOLGOZÓI!

Az aratás idején a legnagyobb munkaidőben a gazdaság­
vezető tá-vo 1 létében reggel fél 9 órakor a lefüggönyözött iro­
dahelyiségben aludtatok. így segítitek elő a gazdaság fejlődé­
sét ?

(Beküldte: Szabó Róza, darvas! állami gazdaság.)
rTIfcSÁK ISTVÁN, TISZAGYULAHÁZAI TANÁCSELNÖK!

A község határában lévő két hold földedet, amHyet tenge­
rivel vetettél be, nem műveled meg. Még egyetlen kapacsa­
pást sem tettét rajta. Elvtársi Hanyagságoddal rossz példát mu­
tálsz a dolgozó parasztságnak.

(Beküldte: Seres István, Hajdú-Biharmegyei Beruházási V.)

Cigánybáró a Szabadtéri Színpadon
Júiius 4, 5, 6-án 8 órai kezdettel 

Sirauss: Cigánybáró című operett­
jét mutatják be a Városi Tanács 
rendezésében a Szabadtéri Színpa­
don. Az előadásban közreműköd­
nek Sárdi János és Neményi Lili 
a m. áll. Operaház tagjai és Végh 
Klári és Gozniány György operett- 
színészek-

A Vasutas Szakszervezet Filhar­
monikus Zenekarát Rubányi Vil­
mos, a m. áll. Operaház karnagya 
vezényli.

A „Kősziv“ 
a Kert-moziban

A Német Demokratikus Köztár­
saság új, színes, mesefilmjét 
nagy sikerrel vetíti a Víg-filmszín­
ház. A helyi MOKÉP kirendeltség 
most, hogy a nagy érdeklődésnek 
eleget tudjon tenni, a Kertmoziban 
is műsorra tűzte Hauff tanulságos 
meséjéről szóló filmet,

A Kertmoziban kedden és szer­
dán fél 9-től vetítik a „KószW’-et.

A .Nemzetközi Demokratikus Rőszövétség 
végrehajtó bizottságának felhívása

A Nemzetközi Demokratikus Nő­
szövetség végrehajtó bizottsága 5. 
ülésszakának résztvevői egyhan­
gúlag aláírták a világ valamennyi­
asszonyához intézett felhívást.

„A világot eddig soha nem látott 
méretű veszély fenyegeti — hang­
zik a felhívás. — a háború, a rom­
bolások, a lakosság ' tömeges ir­
tása — amit most Koreában ta­
pasztalunk — mulatja, mi történ­
het az egész világ, gyermekeivel, 
asszonyaival ég férfiaival, ha újabb 
világháborút robbantanak ki. Az 
anyák aggódva kérdezik: mit 'c- 
hetne tenni, hogy a háború, a pusz­
títás és a nyomorúság ne terjed­
jen át az egész világra.

A Béke Világtanács, — amely 
többszázmillió férfi és asszony 
akaratát fejezi ki — 

az öthatalmi békeegyezmény 
megkötését követelő felhívás­
ban megmutatja nekünk a béke 

felé vcze'.ő utat.
Mi, a különböző országok asz- 

szonyai — akik összegyűltünk a 
Nemzetközi Demokratikus Nőszö- 
•vetség végrehajtó bizottságának 
ülésszakán — akáirjuk a Béke-Vi- 
lágtanács felhívását és felszólítunk 
minden asszonyt, hogy írja azt alá. 
Minden asszonynak és minden 
anyának tudomására adjuk, hogy 

saját kezében tartja családi 
tűzhelyének védelmét,

A békét meg lehet védeni! Csak a 
népek együttes mozgalma tudja el­
zárni a háború felé vezető utat. Ír­
játok alá a békeegyezmény meg­
kötését követelő felhívást-1 — fe­
jeződik he az NDNSZ felhívása.

A Nemzetközi Demokratikus

Nőszövetség végrehajtó bizottságá­
nak 5. ülésszaka határozatot foga­
dott el a szövetségnek és országos 
szervezeteinek a békealáírásgyüj- 
tésben való részvételével kapcsolat­
ban.

A végrehajtó bizottság határoza­
tot fogadott el a szövetség Ko­
reában járt bizottsága munkájá­
nak eredményeivel kapcsolatban is. 
A végrehajtó bizottság javaso.ja 
azon országok országos vezetői­
nek, melyeknek kormánya támo­
gatja a koreai agresszorokat, hogy 
küldjenek nőkiildöttségeket kor­
mányukhoz abból a célból, hogy:

átadják a Koreában járt bizott­
ság bizonyítékait, 

hogy követeljék: Nyilvánítsák a 
Koreában elkövetett kegyetlenke­
désekért felelős személyeket hábo­
rús bűnözőkké,

hogy követeljék a koreai nép el­
lent háborúban való részvétel ha­
ladéktalan megszüntetését, 

hogy követeljék csapataik Ko­
reából való visszavonását.

A véf-hajtő bizottság felszólít­
ja a szövetség országos szerveze­
teit, hogy szervezzenek nagyszabá­
sú tiltakozó mozgalmat az ameri­
kai intervenciósok Koreában el- 
követett kegyetlenkedései ellen.

A végrehajtó bizottság egyide­
jűleg felszólítja a Nemzetközi De­
mokratikus Nőszövetség országos 
szervezeteit hogy lelkesítsék a ko­
reai nép — és különösen a koreai 
gyermekek — támogatását célzó 
nagy és emberséges hadjáratban 
való részvételre a legszélesebb tö­
megeket.

„Nevelők N
A szovjet pedagógusok I 

f hó 23-án szakszervezetünJ 
rendezte a megye pedagul 
szére az első Nevelők Napjl 

Debrecenben a debreceni I 
ponti járás nevelői találkol 
pes csoportokban érkeztek I 
vonatokkal a járás közsrl 
pedagógusok és hozzátartozcl 
a debreceni nevelők és a I 
vezet vezetősége üdvözölt I 
udvaron

A nap kiemelkedő cseml 
a délutáni jutalmazási I 
Tokai József, a Menyei Tál 
tatás! Osztályának vezetői 
előadást a jelenlévő 700 fői 
lőnek. Példaként állította I 
mények elérésében kiemelkl 
kit végző nevelőket. A mii 
zott 150 nevelő között nal 
ban voltak hivatalsegédek. ] 
mi alkalmazottak, bizonysa 
nak. hogy a fizikai dőlj

„A legelső \í 
a balmazd

Kiss Gábornál választó]

Vasárnap a balmazújvá] 
túrotthonban Jenes Jánoj 
a pártbizottság titkára l] 
az aratás-cséplési munka | 
vezéséről, hogy Balmazújl 
gozó ncpe a bekcaratás] 
kezdéstől számított

tíz nap alatt bevél 
Bejelentette, hogy vasári 
előtt

Balmazújváros dolgoz] 
rasztsága is megkapta 1 

kombájnt. j 
Ezután javasolta, hogy a] 
tagú Szovjetunióba ind] 
döttségbe a balmazújvárn 
Kiss Gáborné közcppJ 
ezernyi válasszák meg. ] 

— Igen jó munkál vég] 
vényápolásban, reszfve-j 
megszervezetek munkájáé 

Nem folytathatta továhj 
rémben mindenki ismerte] 
Gábornét, erről tanúskodj 
csattanó taps. És ahogy ] 
sült a szavazás utáni 1 aj 
állt Tóth János, a „Petii 
tagja.

Kérdéseket ad] 
útravalóul

— Én arra kérem Ozv.j
bőrnél, hogy nézze med 
mondja e! nekünk a sz] 
rasztok családi életét. N 
ott, milyen a betegek v 
élete a kolhozokban. I 
kíváncsi H. Nagy Gáborra 

— Megnézem 
Egymásután adják fel 

seket. Takács Imrcné aj 
balmazújvárosi szervezeti] 
vében azt a kérdést adja 
nézze meg, hogyan dóig] 
nőszervezet? Szeretne ni] 
a szovjet tapasztalatok :| 
MNDSZ munkáját. Gém 

az ifjúság tanulásáról ] 
kájáról

szeretne hahani.
Különösen arra kívánj 

kan, hogyan éri el a S] 
népgazdasága azokat a n 
reket, amelyekről i

az ismételt árk'száilitá] 
liuskodnak.

Ennek ad hangol Kapusi 
— Nézze meg, hód 

fik a kolhozokban 
kaegyscgeí? lr.ia fel. hoz] 
hírül, milyen formában 
Szovjetunióban a len] 
juttatások a kolhozokban 
nek a falusi napközi ott 
Óvodák? Mit kapnak ot 
mekek? Mondja el neki 
követhessük példáját.

Egyik kérdés így köv] 
•hasik után. özv. Kl.-s Gá 
győzi jegyezni- Nem haj] 
marad egy-kettő, mert 
zönség soraiban minden]
vesz a jegyzőkönyvvezető 
sem vész el hallatlanul.
Adja át üdvözlet]

, Szeifert Imrét a közvei 
dések érdeklik.

Nézze meg, hogy a
a dűlt búzát ? De nie 

ahogy odaér
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k)SD!
I is elvégez'*,ek 
Iész megyének, 

a két közép.

Ikultúrház raj- 
ltok a falu po-

1-7 között hi vá­
lni volt mégsem 

figyelembe a

Inna utca 9 sz.)

lőtt 5 dekánál 
Imm. Elvtársak!

|i V' dolgozója.) 
M!
fen a gazdaság- 
tgönyözött iro- 
Édaiág fejlődé-

llami gazdaság.) 
|NÖK!

amelyet tenge­
lyeden kapacsa- 
|ossz példát mű-

Beruházási V.)

1*1 v“
loziban
jtratikus Közlár- 

inesefilmjét 
a Vig-fi'.mszm- 

|ÉP kirendeltség 
érdeklődésnek 
a Kertmoziban 

Hauff tanulságos 
[met.
■kedden és szer- 
Ik a „KősziV'-ct.

»szövetség 
Ilii vasa
hajtó bizottságá- 
aiározatot foga­

tnék és országos 
Ibékeaiáirásgyü j- 
Iclcvel kapcsola:-

[ottság határoza- 
szövetség Ko- 

tsága munkájá- 
I kapcsolatban is,
ittság javaso.ja 
zágos vezetői- 

prmánya támn- 
lesszorokat, hogy 
Miscgeket ko:- 

I célból, hogy: 
|ban járt bizot’-

Nyilvánitsák a 
|tt kegyetlenke- 
emélyeket hábo-

Ja koreai nép fi­
ll ó részvélel ha- 
|nietését,

csapataik Ko- 
konását.
tollság felszólít* 
Izágos szerveze­
tnek nagyszabá- 
a’.mat az ameri- 

Koreában el* 
kedései ellen, 
költség egyide*
[Nemzetközi De- 
yetség országos 
lelkesítsék a ko- 
[önösen a koreai 
nógatását célzó 

les hadjáratban 
I legszélesebb 'ö-
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„Nevelők Napja“ Debrecenben
szovjet pedagógusok példájára munkája is komoly segítséget jelent

l hó 23-án szakszervezetünk is meg, 
rendezte a megye pedagógusai ré­
szére az első Nevelők Napját.

Debrecenben a debreceni és köz­
ponti járás nevelői találkoztak. Né. 
pes csoportokban érkeztek a reggeli 
vonatokkal a jáiás községeiből, a 
pedagógusok és hozzátartozóik, kiket 
a debreceni nevelők és a szakszer, 
vezet vezetősége 
udvaron

A nap kiemelkedő eseménye volt 
a délutáni jutalmazási ünnepség. 
Tokai Józsel, a Megyei Tanács Ok­
tatási Osztályának vezetői s tartott 
előadást a jelenlévő 700 főnyi neve-

az Iskolai munkában. Az 1000 Ft.al 
jutalmazott Gáli István, Buttyán 
Sándor, Paár Alajosné, Strebelovsz- 
ki Lajos példája igazolja, hogy ne­
velőink városon, falun, tanyán ered­
ményes munkát végeznek az új típu­
sú ember kialakításában.

Értékes hozzászólásokban tettek 
Ígéretet szülők, növendékek, jutái.

üdvözölt a pálya- mázott és nem jutalmazott nevelők 
arra, hogy Pártunk, kormányzatunk 
e megtisztelő kitüntetésére még jobb 
még eredményesebb munkával vá­
laszolnak.

A zenés ismerkedési esten a szak- 
szervezet nyíradonyi kultúrcsoportja 

három­lőnek. Példaként állította az ered- mutatta be a Szabad Szél 
mények elérésében kiemelkedő mun. felvonásos operettet, 
kát végző nevelőket. A megjutalnia- Mind az ünnepség, mind az egész 
zott 130 nevelő között nagy szám. nap lelkes hangulatban, Pártunk és 
ban voltak hivatalsegédek, kollégiu- a Szovjetunió iránti szeretet Jegyé. 
mi alkalmazottak, bizonyságául an- ben folyt le. Gnál Balázs '
nak. hogy a fizikai dolgozók jó tér. biz. elnök.

„B legelső kolhozparasztnak adja át 
a balmazújvárosiak üdvözletét“

Kiss Gábornét választották meg küldöttnek a balmazújvárosiak
Vasárnap, a balmazújvárosi kul- 

lúrotlhonban Jenes János elvtárs, 
a pártbizottság titkára beszámolt 
az aratás-cséplési munka megszer­
vezéséről, hogy Balmazújváros dol­
gozó ncpe a békcaratást a meg­
kezdéstől számított

tíz nap alatt bevégzi. 
Bejelentette, hogy vasárnap dél­
előtt

Balmazújváros dolgozó pa­
rasztsága is megkapta az első 

kombájnt.
Ezután javasolta, hogy a kétszáz- 
lagú Szovjetunióba induló kül­
döttségbe a balmazújvárosiak özv. 
Kiss Gáborné középparasztasz- 
szonyt válasszák meg.

— Igen jó munkál végzett a nö­
vényápolásban, rcsztvesz a lö- 
megszervezetek munkájában és ■..

Nem folytathatta tovább, a te­
remben mindenki ismerte özv. Kiss 
Gábomct, erről tanúskodott a fel­
csattanó taps. És ahogy elcsende­
sült a szavazás utáni taps is, fel­
állt Tólh János, a „Petőfi’1 tszcs 
tagja.

Kérdéseket adnak 
útravalóul

— Én arra kérem özv. Kiss Gá­
bornét, hogy nézze meg s aztán 
mondja e! nekünk a szovjet pa­
rasztok családi életét. Nézze meg 
ott, milyen a betegek és öregek* 
élete a kolhozokban. Ugyanerre 
kíváncsi H. Nagy Gáborné is.

~~ Megnézem .. •
Egymásután adják fel a kérdé­

seket. Takács iinrcné a MNDSZ 
balmazújvárosi szervezetének ne­
vében azt a kérdést adja fel, hogy 
nézze meg, hogyan dolgozik olt a 
nőszervezet 7 Szeretné megjavítani 
a szovjet tapasztalatok- alapján az 
MNDSZ munkáját. Gém Pcrencné

az ifjúság tanulásáról cs mun­
kájáról

szeretne ha ha ni.
Különösen arra kíváncsiak so­

kan, hogyan éri el a Szovjetunió 
népgazdasága azokat a nagy sike­
reket, amelyekről

az ismételi árleszállítások la- 
nuskodnak.

Ennek ad hangot Kapusi Imre.
— Nézze meg, hogyan mé­

rik a kolhozokban a mun­
kaegységet? írja fel, hozza nekünk 
hírül, milyen formában vannak a 
Szovjetunióban a természetbeni 
juttatások a kolhozokban? Milye­
nek a falusi napközi otthonok és 
Óvodák? Mit kapnak otl a gyer­
mekek? Mondja el nekünk, hogy 
követhessük példáját.

Egyik kérdés így következik a 
másik u'án, özv. Kiss Gáborné alig 
győzi jegyezni- Nem baj, ha ki is 
marad egy-kettő, mert ott a kö 
zönseg soraiban minden szót fel- 
vesz a jegyzőkönyvvezető. Egy szó 
sem vész el hallatlanul.
Adja át üdvözletünket

. Szeifert Imrét a közvetlen kér­
dések érdeklik.

Nézze meg. hogyan aratják 
011 a dűlt búzát? De még. ezelőtt, 
ahogy odaér

a legelső kolhozparasztnak 
adja ál a balmazújvárosiak üd­

vözletét
cs mondja el: mi mindnyájan na­
gyon jól tudjuk, hogy felemelke­
désünket a szovjet nép hősi har­
cainak és támogatásának köszön­
hetjük. Mondja cl, hogy mi is el­
szánt akarattal harcolunk a béké­
ért és minden erűnket összeléve 
felépítjük nálunk is a szocializ­
must.

— Elmondom .. ■
— Az erdősítésről se feledkez­

zen megl — figyelmezteti özv. 
Kissnét Kalapos Imre. — Nézze 
meg jól az erdősávokat, hogyan 
növelik a termést, hogyan ültetik 
géppel a fákat és hogyan érik cl 
az erdőültetés ragyogó eredmé­
nyei!?

— Mindent nézzen meg, minket 
minden érdekel!

— A Szovjetunió jelene a mi 
holnapunk, nézze meg a mi jövőn­
ket! Atljon hírt, milyen lesz a mi 
életünk ... Mi a Szovjetunió pél­
dáján akarunk haladni!

...így bocsájtotlák tanulmány­
útra a balmazújvárosiak özv. Kiss 
Gábornét. Temérdek kérdésre sze­
retnének feleletet és özv. Kiss Gá­
borné visszajövetele után elhozza a 
választ. 

Januárt ól-júniusig több, mint 
negyedmillió forint megtakarítás 

Varsányi Ferenc elvtárs a Vaaongyár legtakarékosabb dolgozója
Egy tonna tűzifa ára 230 forint. A 

Vagongyárban a kocsik előállításá­
hoz szükséges faanyag tonnája vi­
szont 1440 forintba kerül. Ezelőtt 
sok bontásból kimaradt 1440 forintos 
faanyag ment ,,hulladék“ jelzéssel 
a kazánba, amit begyújtáshoz, vagy 
fűtéshez használtak fel.

Varsányi Ferenc elvtárs kiváló 
dolgozó, a kocsiosztály műszaki ve­
zetője felismerte ezt a pazarlást, 
gondolkozott, hogyo.n lehelne a hul- 
ladékanycigot a kocsik javításánál 
felhasználni. A pártszemináriumon 
hallott arról, hogy. a felemelt ötéves 
tervben több ruha, több gyár, több 
traktor készül a dolgozók számára. 
Ennek a megvalósításához szükséges, 
hogy a dolgozók minden munkaterü­
leten takarékoskodjanak a rendel­
kezésükre álló anyagokkal, Varsányi 
elvtárs látta, hogy ezen a téren sok 
a tennivaló a kocsiosztályon is, ahol 
30—40 centiméteres faanyag már se. 
lejtszámba megy.

Megszervezik
a takarékossági mozgalmat

Munka után gyűlést tartott, meg­
beszélte a dolgozókkal, hogy vi­
gyázzanak minden centiméter fára, 
mert csak így tudnak a meglévő 
anyagból több kocsit előállítani az 
ország, a dolgozó nép számára.

Varsányi elvtársat munkájában 
segítette a Párt. Gyűléseken és a 
népnevelők egyéni felvilágosító 
munkával tudatosították a dolgo­
zókkal az anyagtakarékossági moz­
galom jelentőségét Ennek az ered. 
ménye lett, hogy a kocsikból kibon­
tott fahulladék újrafelhasználásával 
havonként ötven-hatvanezer forin­
tot takarítottak meg népgazdaságunk 
számára. Ez a megtakarítás azért is 
nagyjelentőségű, mert a. kocsik javí­
tásához használt fenyőfa külföldről 
kerül behozatalra.

A Vagongyár kocsiosztályának 
művezetője a legszebb eredményt 
éri el a gyárban folyó anyaglakaré. 
kossági versenyben. Legutóbb ö 
nyerte el ,,a gyár legtakarékosabb 
dolgozója*' megtisztelő címet. Ezt 
Varsányi elvtárs meg is érdemli, 
mert'az ő 'kezdeményezése és irányí­
tása alapján a kocsiosztály dolgozói 
januártól—júniusig több, mint ne­
gyedmillió forint értékű külföldről 
behozott faanyagot takarítottak 
meg. Ez a megtakarítás 273 köbmé­

ter faanyag, amiből 340 kocsi javítá- Anint százezer hold földet tesz öntöz
sát tudják elvégezni 
gozói.

a műhely dől-

II jó kezdeményezés 
jelentősége

jelent a megtakarított ösz-Mit 
szeg?

Többek között tíz család számára 
szép, kétszobás összkomfortos házat, 
vagy 19 teherkocsit, amivel ötéves 
tervünkben meggyorsíthatjuk egyik 
legszebb alkotásunk a Dunai Vasmű 
építésének anyagszállítását. Jelenti 
azt is. hogy az anyag idejében való 
szállításával a tiszalöki duzasztómü 
építését segítjük elő, mely több,

hetővé és termékenyebbé Ez a lí 
teherkocsi meggyorsítja a mezogaz: 
dasági terrr.elvények szállítását, Íg3 
a Vagongyár és az egész ország 
dolgozóinak élelemmel való ellátá 
sát is.

A Vagongyár többi dolgozója ii 
harcol ,,Az üzem leglakarékosabt 
dolgozója“ címért. Kántor Istvár 
armatúra esztergályos az eddig rézbu 
készült gözbeeresztő fedelet és fagy 
váltó alátétet vasanyagból készít, 
el. Ez minőségileg éppen olyan tar 
lós, mint a rézből készült alkatrést 
Ezzel az észszerűsítéssel havonkén* 
75 kilogram sárga és vörös rezet la 
karit meg. (Eszcnyl

Minden szorgalmas munkáskezet 
a termelésbe

Ipari fejlődésünk gyorsasága megkívánja, hogy minden szorgal­
mas munkáskezet igénybevegyünk. A Debreceni Épületszerelő Vállalat 
is azon igyekszik, hogy a növekvő munkaerőhiányt női munkaerők 
bevonásával pótolja. Június 11-én ennek érdekében

11 segédmunkásnői és húrom tanulólányt állítottunk be a 
Vállalat központi telephelyén levő szerelőműhelybe.

Batári Benjámin szakmunkás elv társ nagy szeretettel és türelemmel 
oktatja Lengyel Andrásnét a heggesztés elsajátítására. Az elvtársnő 
pedig líznapi tanulás után bebizonyította, hogy milyen jó ered­
ményt lehet elérni a szakma elsajátításában, ha azt lelkesedéssel és 
szocialista emberhez méltó öntudattal akarja megtanulni. A tanuló- 
lányok is örömmel végzik feladataikat és jó munkájuk feletti örö­
mükben kijelentették, hogy szabadidejükben barátnőik és isme­
rőseik körében mindenük ismertetik majd az ipari pályán a nők 
számára is elérhető szép jövőt és meggyőzik a még nem dolgozó 
többi lcánytársaikat is.

Mayer Lajos
D. Épületszerelő V-

Szofekó: „Második front mögött“ című darabját 
még egy alkalommal bemutatja a Csokonai színház
Június 2-án kezdődik a vidéki A színházi héten részt vesz a deb- 

színházi hét a budapesti Magyar receni áll. Csokonai Színház is Szob- 
Színházban. Hat vidéki társulat mu- kó: Második front mögött című da- 
tatja itt be legjobb előadását. Az rabjával, amely az itteni színházi 
egyes előadásokkal kapcsolatban a évadnak egyik kiemelkedő sikere. 
különböző vidéki színházak dolgozol volt. Tekintve azonban, hogy az ér. 
a fővárosi szakemberekkel közösen deklődésnek megfelelő számban nem 
megbeszélik az egész évi működés, tudta bemutatni a színház Szobkó 
sei kapcsolatos problémákat, nehéz- darabját a nyíregyházi szezon meg- 
ségekefc és eredményeket: kicserélik indulása miatt, most még egy alka- 
egymás tapasztalatait. A színházi lommal műsorra tűzi június 29-én 
hét, az államosítás után egyre fej- este fél 8 órakor a Csokonai Szín. 
lödő színházi életünknek újabb, ko- házban. Jegyeket erre az előadásra 
moly eredménye és nem kétséges, a színház felelősök és a pénztár 
hogy színházaink további fejlődését árusít. Csoportos kedvezményt a 
elő fogja segíteni. színház titkárságán lehet igényelni.

így szervezi meg a debreceni IB a jó aratást
........ . I * ", ív I H..LI. U  -í, A, 1 „ - ' X„ I I# LT~t, ^ ~ .

„A helyes vezetés azt Jelenti,
hogy az ember helyesen dönti

ej a kérdést..

A debreceni járásban a kalászo­
sok learatásra váró területe 50.360 
katasztráüs hold. A feladat, hogy 
ezt a több. mint félszázezer holdat

szemveszteség nélkül arassák 
le.

Ezért meg kell gyorsítani az ara-
t4st.

A debreceni járási JB kidolgozta 
az irányítás tervét. Ezután meg 
kellett határozni az aratás idő'ai— 
tárnát. Akadtak, akik azt vetettek 
fel hogy a rendkívüli dús termest 
csak július végére lehel learatni.

Ez "pedig súlyos szemveszteseg- 
gcl járna. A legrövidebb idő alait 
kell learatni.

A helyzetet mérlegelve meghatá­
rozta a JB az aratás végső határ­
idejét: július tizedikére a járásban 
mindent le kell ara.ni.

hogy az ember •.. mvgszerve-

zi a helyes döntés végrehaj-

tűsét.

Az aratás idejében való elvégzé­
sének egyik döntő feltétele idejé­
ben való megkezdése. A tanácsok 
jelentő szolgálatot építettek ki a 
mezőőrökből, akik pontosan meg­
kapták a gondjaikra bízott na tar­
részeken elvetett termények terü­

letét. A tanácsok feladatává tette a 
JB, hogy a jelentő szolgálatot erő­
sítsék meg és szüntelenül ellen­
őrizzék. Á JB felhívta a DISZ-t, 
hogy szinten szervezze meg tag­
jaiból a jelentőszolgá.a'.ot és 

azonnal jelentsék a vetések 
érését.

A növényápolási munka folya­
mán derült ki, hogy csak a JB- 
nck volt terve a munka menetére. 
A községek nem készítettek tervet. 
Most ezt a hibát is kiküszöbölik: 
minden község és minden tszcs 
tervet köteles készíteni az aratás- 
cséplés egész tartamára- A határ­
idők megszabása a búzaaratás és 
a rozsaratás megkezdésének nap­
ja. Ettől kezdve az aratás, tarló­
hántás, másodvetés, behordás és 
cséplés pontos időtartamát már 
előre meg kell állapítani a minisz­
tertanács Határozata alapján.

A végrehajtás zavartalan mene­
tének biztosítására a járási Dh- 
FOSZ szervezetek és a tanácsok fe­
lülvizsgálják a kulákokat és aki 
közülük aratókat szerződtetett, 
holott maga is el tudja végezni az 
aratást, azt felszólítják, hogy 

vegye,, részt a termelőmunká­
ban és arassa le maga a ga­

bonáját.
Az így felszabaduló aratókat az 
állami gazdaságokba és a tszcs-k-
be irányítják.

A nők fokozottabb bevonása ér­
dekében az MNDSZ szervezetek 
kaptak megbízást, bogy a hajdú- 
dorogi „Rákosi“ és „Vörös Csil­
lag’' MNDSZ asszonyai példájára 
kapcsolódjanak bele a munkába a 
nők széles tömegei. Dorogon De­
recskéi Antal,>é 260 százalékos tel­
jesítményt ért el cukorrépaegye- 
lésben, Kiss Atiklósné pedig lucci- 
nakaszálásban 130 százalékot. 
Ugyanilyen szép eredményeket 
mutathatnak fel Balmazújvároson 
és egyebütt is a munkában részt­
vevő asszonyok.

Az agitációba pedig a békebi­
zottságokat vonják be. A békebi­
zottság tagjai estenkint kisgyűlé- 
seket tartanak és tudatosítják, hogy 

az i<lei aratás a béke aratása.
A minden szem gabona betakarí­
tásáért folyó harc pedig egyben 
az imperialisták és a háborús uszí­
tok ellen folyó harc- 

így tömegszervezeteket mozgó­
sítva, a dolgozó parasztság nagy 
tömegeinek élénk tevékenységét 
megszervezve indulnak az aratás 
nagy munkájának.

„Vezetni — ez azt jelenti, hogy
ellenőrizzük az utasítások vég­

rehajtását.“

Minden tervet, minden döntés 
végrehajtását szüntelenül ellenőriz­
ni kell. nem csak utólag, hanem a 
munka menete folyamán szüntele­
nül. A debreceni járásban az ellen­
őrzést biztosítja a jól kiépített je­

lentőszolgálat. Ennek segítségévei
bármely órában fel lehet mérni 
a helyzetet, sőt az is lehetsé­
ges, hogy a döntő helyekre na­
gyobb .erőket összpontosít­

sanak.
Így fest a jelentés menete: a DISZ 
ifjak minden nap jelentik a tanács­
aik és szervezetüknek az észlel­
teket. A mezőőrök hetenkint két­
szer, szerdán és szombaton adják 
le pontos jelentésüket. Mindkét je­
lentés még aznap eljut a tanács 
útján a JB-liez.

Azonban ez nem elegendő, erre 
tanít Sztálin elvtárs: „Ellenőrizni 
a feladatok végrehajtását azt je­
lenti, hogy nemcsak az irodában 
és nemcsak formális jelentések 
alapján ellenőrizzük a végrehaj­
tást, hanem elsősorban a munka 
helyszínén s a végrehajtás tényleges 
eredményei alapján.“ Ezért a JB 
minden egyes tagját felelőssé tet­
ték meghatározott községekért. 
Ezeket kötelesek egészen sűrűn a 
helyszínén, sőt a határban is ellen­
őrizni. Kötelesek ezenkívül helyi 
aktívákat is megszervezni maguk 
mellé, hogy az ellenőrzés folyama­
tos legyen. A járásban levő 13 köz. 
ség közül így egy sem lesz gaz­
dátlan és egyet sem lehet majd el­
hanyagolni. így indul neki a deb- . 
receni járási JB a betakarítás mun­
kájának. (G. L.)

<í
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DISZszervezetein!
ötéves tervünk véj 

nagy feladatok várnak! 
jainkra. Az ifjúság bd 
nck tervét segíti elő 
begyűjtés gyors vegj 
Falun most van a muil 
a fiatalok ezrei tömöri 
minden nehézséget leli 
a munkában is megállj

Fiataljaink tudják, 
valóink megsokszórj 
ezeknek jó végrehajt! 
békéért {nlyó harcunk] 
bé, boldogabbá teszi 
életét.

DISZ-szcrvczctcink
hogy az egész, faiu ifjj 
.iák be az aratás-cscp'i 
nak sikeres végrehajts 
rezzenek kerékpáros 
brigádokat, melyeknek] 
lenőrizni a lábonálló 
behordott gabonát. Táj 
előtt, hol van már via 
búza, különösen figyelj 
lák-birtokokra, nehogy 
aratás miatt szcmveszM 

A határjáró brigádot 
san összefügg a toronjj 
tüzőrségi brigádok me, 
Állandó tűzkésziillscgej 
ni, a toronyőrséghc hí 
nyolcat, éjjelre pedig 
nak be. Ezek a brigád 
dig. őrködjenek amíg i 
gabona a magi árba 
mert az ellenség mind1 
kihasznál.

DISZ-szervezetcink 
munkák elvégzésére s 
aratóbrigádokai, \ egyé 
kel a „dolgozz jobba 
nyélért, községed győz 
mozgalomban, minden ti 
nck, ahol arra szükség 
ka elvégzésébe vonják 
főket is, szervezzenek 
soraiból kalászgyiijtű 
akik majd a marokszec 
ezcgyü.iUk az elhullóit 
Az. aratóbi igádok segi 
'ami Gazdaságok tszcs 
.iái, de gondoljanak a/ol, 
nileg dolgozó paraszté 
betegség, vagy valami \ 
nal fogva nem Ind,iák s 
levágni. Ne tűrjek a k 
tálasát, idejében lép jeni 
arra szükség van, vág i 
■ák gabonáját.

Szervezeteink feladat 
tarlók tisztán tartása 
gyen gondjuk a kérész, 
szántására. Figyeljék, 1 
tűkön a tűzbiztonságna 
lő.n legyenek vizzgl 
ás tartályok az asztag 
DlSZ-szervezclcink eg\ 1 
szervezzenek versenyt ■ 
sbó munkával járulja 
l|0K.V a dogozó paraszt 
sen a cséplőgéptől tel. 
‘‘űási kötelezettségüket, 
len tartsanak sa.jtóismi 
magyarázzák még, bog 
kötelezettség teljesítésé 
J0 'cgrcha.jtását segítjk 

előkészítés1 in 11 ni» 
iMdig lelkesen kivettek 
'■i'a.ok- Csökmőn, a lei 

szervezet 40 tagú tűzőr 
,ck|’áros brigádja járj 
10,^y megelőzze a kul 
'e" és a szempergést,

A Sabonabetakaritás r 
az lelkesítse ifjúságunk 

• a‘aV cséplés jó és g; 
fontos része békev 

mnknau. Váljon ,1, 
öaR becsületbeli tie 

C '''át győzelmesen

mtromus :b. kedd

SPORT
Lelkes játékával megérdemelten nyerte 

a D. Lokomotív a Petőfi-kupát
A Debreceni Petőfi kétnapos né- 

qves labdarúgótornája kitűnő spor­
tot hozott. A bátor kezdeményezés­
ért dicséret illeti a Petőfi sportkör 
vezetőségét. Igazolta ez a , torna, 
hogy Debrecenben a nyári hónapok­
ban is van érdeklődője a komoly 
labdarúgómérközéseknek s a szom. 
bat—vasárnapi nagy meleg ellenére 
is a két nap közel 10.000 nézője volt 
a. mérkőzéseknek. A rendezésnek hi­

bája volt: nem írták ki helyesen a 
kupaküzdelem szabályait, emiatt a 
D. Lokomotív—Dorogi döntetlenül 
végződött mérkőzésnél vita is volt, 
hogy melyik csapat jusson tovább.

Vasárnap délután jél ötkor a Sal­
gótarjáni Bányász—Dorogi Bányász 
mérkőzéssel kezdődött a torna, 
majd több, mint 5000 néző előtt ke­
rült sor a döntőre, a D. Lokomotiv— 
D. Honvéd találkozóra.

D. Lokomotív—D. Honvéd 4:3 (1:3)
Vezette: Vadas György

D. Lokomotív: Lalilla — Tisza. 
Tóth, Szabó I — Szegedi, Szabó It. 
— Dénes, Lendvai (Szilágy III.), Kö­
rösi, Imri, Béres.

D. Honvéd: Kerezsi — Göttler. Ge_ 
re Fekete — Beluch, Csüilögh (Cze- 
ne) — Komlóssy, Bors, Borbély, 
Nyirkos, Sáfrány.

Már az első percekben látható volt, 
hogy a két csapat nagy irammal 
kezd. A második percben Komlóssy 
lövése a kapufára megy, majd átve­
szi a játék irányítását a D. Lokomo­
tív. Szépen gördülnek a támadások, 
de a befejezések nem sikerülnek. A 
12. percben 11-eshez jut a D. Loko. 
motív, Imri büntetőjét azonban Ke­
rezsi védi. A 17. perc meghozza a 
Lokomotív első gólját. Lendvai búk. 
tatása miatt megítélt szabadrúgást — 
18 méterre a kaputól — Imri a sorfal 
fölött a léc alá küldi 1:0 a Lokomo_ 
tív javára. A gól után heves Honvéd 
támadások kezdődtek. A Lokomotiv 
játékosai nem tudják feltartóztatni 
a szépen adogató Honvéd csatárokat 
és a 29. percben a Lalilla által ki­
ütött labdát Csiillögh küldi a hálóba 
11. Négy perc múlva már Komlóssy 
lövése jut a hálóba 2:1 a Honvéd 
javára, majd a 36. percben Sáfrány 
bombájával már 3:l-re vezetnek Ki­
tünően játszik még a félidő utolsó 
perceiben is a Honvéd, minden tá­
madás gólveszélyt jelent a Lokomo­
tív kapujára.

Szünet után az élénk iram csak 
fokozódik és a játék helyenként ztúl- 
keménnyé változik. Nagy akarással 
küzdenek a Lokcmotív játékosai s 
a 8. percben Gere kezezése miatt 
megítélt büntetőt Imri értékesíti 3:2, 
A gól láthatóan megzavarja a Hon­
véd együttesét. A Lokomotív játé­
kosai rajta vannak minden labdán, 
lelkesen küzdenek, míg a Honvéd

! egy-két játékosán már a fáradtság 
jelei • mutatkoznak. A 23. percben 
Lendvai lefut a jobbszélen, beadását 
Imri mintaszerűen fejeli a kapuba 
3:3. Több szabálytalanságot kemény 
ítélettel kell megtorolnia a játékve­
zetőnek, mert a mérkőzés egyre iz­
galmasabbá és hevesebbé válik. így 
kerül a kiállítás sorsára szándékos 
buktatás miatt Imri, majd két pmc 
múlva utánrúgá» miatt Göttler. Köz­
ben Lendvai megsérül, helyére Szi­
lágyi áll be. A késői kezdés miatt 
már kezd sötétedni, amikor a 41. 
percben baloldali támadás után a 
csatárok a pompás iramban érkező 
Szilágyi elé tálalják a labdát, aki 
mintegy 14 méterről- a jobb alsó sa­
rokba bombáz. 4:3 a D. Lokomotív 
javára. Az utolsó percek is izgalmak 
ban bővelkednek, de az eredmény 
már nem változik.

A két csapat nagy küzdelmet ví­
vott egymással. A D. Honvéd az első 
félidőben pompásan játszott, de szü­
net után a Lokomotív egyre fokozó­
dó iramát nem tudta átvenni és az 
egységesebb D. Lokomotív megérde­
melten győzött. Mindkét csapatban 
voltak kitűnő egyéni teljesítmények. 
Á Lokomotívból Imri. Béres. Tisza, 
Szegedi, Dénes és Körösi, a Honvéd­
ből Bors, Beluch, Gere, Sáfrápy és 
Komlóssy tűnt ki

Vadas játékvezető a végig nagy­
iramú és játékvezetői szempontból 
igen nehéz mérkőzést végig kezében 
tartotta és jól bíráskodott.

A főmérkőzés előtt a Salgótarjáni 
Bányász csapata 4:1 (2:0) arányban 
győzött a Dorogi Bányász ellen. A 
Petőfi-kupa végei eménye: 1. D. Lo­
komotív, 2. D. Honvéd, 3. Salgótar­
jáni Bányász, 4. Dorogi Bányász,

fl D. Dózsa vereségei szenvedeti, Balmazújváros 
pontot vesztett

A megyei bajnokságban vasárnap 
az őszi idény második előrehozott 
fordulóját rendezték meg, amely bő­
ven szolgáltatta a meglepetéseket. 
Ilyennek számít a D. Dózsa otthoná­
ban elszenvedett veresége az egyre 
javuló és élmezőnybe tört D Élőié­
től. Balmazújváros idegenben pon­
tot vesztett, a D. Vasas Elektromos 
folytatta győzelmi sorozatát. A for­
duló legnagyobb meglepetése a haj­
dúböszörményiek Berettyóújfaluban 
aratott győzelme volt, Részletes 
eredmények: »

D. Előre—D. Dózsa 3:2 (1:1). Vezet­
te: Gutfreund. A mérkőzés hajrájá­
ban a D Előre azzal nyert, hogy 
Kisst — aki addig jobbszélsőt ját­
szott — középcsatárnak hozták be. 
Sidlik vezérletével a lelkes Előre 
megérdemelten győzött. Góllövő: 
Kiss (2), Gömöri, ill. Hegedűs, Pus­
kás. — D. Haladás—D. Építők 3:0 
(1:0). Vezette: Szöllőssy. A főiskolá­
sok együttesének kapu előtt határo­
zottabb volt a támadósora. Góllövő: 
Németh, Bacsa, Bárkái. — Hajdú bö­
szörményi Torpedó—Berettyóújfalui 
Vörös Meteor 2:1 (2:1) Vezette:
Pásztor. A formánkívüli hazaiak el­
len a lelkes böszörményiek jó játék­
kal győztek. Góllövő: Balogh. Szé­
kelyhídi. ill. Bárczi — D. Kinizsi— 
Pladányi Lokomotív 3:1 (3:0). Vezette 
Orosz Az egységesebb csapat győzőtt 
Góllövő: Csöglei, Takács, Somlai. 
— Debreceni Postás—Hajdúszo­
boszlói Petőfi 1:0 (1:0) Vezette:
Veress. Nagy küzdelem. Góllövő:
Vincze. — D. Vasas Elektromos— 
Hajdúnánási Kinizsi 3:0 (1:0). Vezet­
te: Biró í. A debreceniek többet
támadtak és még nagyobb arányban 
is győzhettek volna a fáradtan moz­
gó hajdúnánásiak ellen. Góllövő: 
Tim (2), Négyesi. — Biharnagybajo-

mi Szikra—Balmazújvárosi Építők 
2:2 (1:1). Vezette: Regényi. Egyenlő 
erők nagy küzdelme.
A MEGYEI BAJNOKSÁG ÁLLÁSA:
1. D Postás 35 8 4 3 29:18 20
2. D. Dózsa 14 8 3 3 41:15 19
3 D. Előre 15 8 3 4 33:26 19
4. Eújváros 15 8 3 4 30.29 19
5. D. Kinizsi 15 8 2 5 33:25 18
6. Hajdúnánás 15 6 3 6 25:23 15
7. D. Építőkf 15 5 5 5 24:25 15
8 Hszobszló 14 5 5 4 16:19 15
9. D. Haladás 15 5 4 6 17:20 14

10. Vasas Elektr. 15 6 1 8 35:32 13
11. Bújfalu 15 6 1 8 30:36 13
12. Pladány 15 3 5 7 28:28 11
13. Bnagybajom 13 4 3 fi 16:22 11
14. Böszörmény 15 2 — 13 13:52 4

Megjegyzés: A félbeszakadt Hajdú­
szoboszló—Biharnagybajom mérkő­
zés erdeményét (2:2) nem számítot­
tuk be. Tavaszról a D Dózsa—B. 
Szikra mérkőzés maradt későbbi 
időpontra.

Egy telitalálat
A totó vasárnapi fordulójában egy 

12 találatos szelvény volt, beküldője 
45 ezer forintot nyert. A 13 találatos 
szelvények száma 29, nyereményük 
1550 forint. 374 darab 10 találatos 
szelvény volt, ezek nyereménye: 160 
forint.
1 CDSzA—Torpedó 3:1
1 Bástya II—Dózsa II. 5:0
1 Lok. II—Kinizsi II. 1:0
2 Szerencs—Miskolci E l :2
1 Szomb. P.—Sárvár 2:1
2 Polgárdi—Szív. Építők 1:5
1 Vecsés—Monor 3:1
2 Érd—Dunák Lók. 1:2
2 Egyetértés—Rfalvi Sz. - 1:5
1 Kénsavgyár—P. Vasa:. 2:1
1 Generátor—K. Húsos 5:1
2 Standard—Kábelgyár 1:2

MHK tömegvmetiyt

rendezett vasárnap a nagyerdei 
stadionban a D. Petőfi. Közel kétszá 
zan jelentek meg probázók, közal­
kalmazottakon kívül sok üzemi dől 
gozót is láttunk. Az egyes számok 
ban nagy küzdelmek voltak. Legtöb­
ben az akadálypálya követelményé­
ből prób áztak. Férfiak közül Var "a 
Mihály, a Megyei Tanács dolgoznia 
és Kulcsár Ferenc, a Cementipari 
Vallalat dolgozója, nők közül Jankó 
vies Anna (Cementipari), Mezei pf 
roska és Bácsi Róza (Bútorgyár) tűm 
ki jó eredményével.

Debrecen—Békéscsaba 11:9
Vasárnap délelőtt a VTSB nagy­

termében 20 táblás városok közötti 
férfi sakkmérkőzést rendezlek nr|, 
récén és Békéscsaba között, a rutj 
ncsabb debreceniek megérdemeli oo 
győztek. Debrecen csapatának gyr, 
zelmeifc Szakály, dr Bocskor. Fel kai 
Kovács G, dr Zstakovits, Csernus! 
Romhányi szerezték, döntetlenül 
végzett Vitárius, Kovács T., Ilaffncr, 
Kallós, dr Szől'össy, dr Kerecsen! 
dr Kocsis és Nagy. A vasárnapra 
tervezett Debrecen—Budapest. női 
sakkmérkőzés elmaradt, későbbi 
időpontban játszák le.

Hajdúböszörményben
az elmúlt napokban az iskolai test- 
nevelési ünnepélyeken nagyszabású 
MHK tömegversenyeket is rendeztek 
több mint 300 indulóval. Az egyes 
versenyszámokban elért eredmé- 
nyék. Férfi. 100: 1. Bodnár 125. 2. 
Szekeres 12 7. — Magasugrás: 1 Mik 
lei 165 cm. 2. Tiba 155 cm. — Távol 
ugrás: 1. Szekeres 530 cm, 2. Mikiéi 
540 cm. — Súlylökés: 1. Szekeres 
11.85(!) 2. Makai 11.20

Debreceni sik^r a MunkacrőWtalé 
kok SE országos szpártákiádjáu
Budapesten vasárnap fejezték hn 

a négy nap óta tartó Mun ka erőtar­
talékok SE szpártákiádját. amelyen 
a debreceni iparostanulók is részt 
vettek, azok akiket, a miskolci leni 
leti döntőn elért eredményük és he 
Iyezésük erre feljogosított. A legna­
gyobb sikert kézilabdában érték el 
a debreceniek. A döntőben a csepe­
liek ellen 4:1.re győzött Debrecen 
csapata S vaj da (2). Szabó és Kovács 
góljaival. Férfi magasugrásban Papp 
170 cm.rel második lett, ökölvívás­
ban a kisváltósúlyú Nagy a harma­
dik helyen végzett A szpártákiárl 
döntőn hat versenyszámban több. 
mint 1200 induló volt. A szpártákiád 
döntő résztvevői elfogadták a debre. 

i ceni ipari tanuló sportolók verseny- 
felhívását a Népstadion építésében 
való részvételre s valamennyien je. 
lentkeztek társadalmi munkára.

RÖVID SPORTHÍREK
A csehszlovák Szokol IX. kongresz- 

szusán Prágában szerepelt a Csepeli 
Vasas labdarúgó csapata és a CKD 
Sokolovo Sparta együttesétől 6:2 
arányban vereséget szenvedett, — 
A CDSzA csapata lett a tavaszi első 
a szovjet labdarúgóbajnokságban, 
mert vasárnap 80 ezer néző előtt 3:1. 
re verte a Moszkvai Torpedót. — Ifj. 
Lévait (D. Honvéd) az CTSB meg­
hívta a július 1-én Budapesten ren 
dezendő nagyszabású nemzetközi mo­
torversenyre. Lévai a 250.es géposz­
tályban indul. — Diósgyőrött szere­
peltek a D. Postás ifjúsági atlétái. A 
4x100 méteres váltót a D Postas csa­
pata nyerte. Kozák 100-on és súly. 
dobásban harmadik lett. — A fegy 
veres alakulatok országos Ökölvívó­
bajnokságát szombaton és vasárnap 
a D. Honvéd rendezésében bonyolít 
ják le. — AD. LoKcmotív labdarúgó 
csapata vasárnap a Soproni Lokomo­
tív ellen vasutas kupamérkőzést ját­
szik Debrecenben. — IAlienthal és 
Furman nem került be a szovjet 
sakkbajnokság döntőjébe.

FELHÍVJA A VÁROSI TANÁC 
végrehajtóbizottság igazgatási oszt a 
lyának szociálpolitikai csoportja 
város területén és a tanyavilágba 
lakó összes pénzellátásban részesül 
hadirokkantakat, hadiözvegyeket, ha 
diárvákat, hadigondozott családfa 
gokat, hogy Bocskai.tér 1. (Népház 
fsz 8 számú szobában hadigondozá 
si igazolványukkal azonnal jelentik 
zenek. Akik jelentkezési kötelezett 
ségüknek legkésőbb július 15-ig ncn 
tesznek eleget, hadigondozási ige 
nyeiket elvesztik.

SINGER női bobinos var
rógép eladó, Simonffy u 59.

32162
SZUPER rádió 3 fi lám­

pás olcsón, eladó, Kálvin­
iéi- 3. 32161

LLADÖ Olajütő 22. sz. 
l:áz egy szoba konyha azon 
nali beköltözéssel 32172 

SZÉP sezlon eladó Homok 
utca 142. Keresztépület jobb 
ra. 32171

ÉPÍTKEZÉSHEZ való 
anyagok vannak eladók, 
ablak, ajtó Tegez u. 7.

32170
KÉT kis boconádi és egy 

nagy boconádi méhcsalád 
eladó. Cuca 20. Hegedűs 
Bálint 32177

HÁLÓSZOBA bútor fes­
tett jj eladó, Kossuth u. 
49. sz. 32169

SÜRGŐSEN eladó, szép 
fél háló szobabútor Mesze. 
na u. G. 32168 I

EBÉDLÖBUTOR. jégszek
rény, üsthéz rézüsttel, bog­
ráccsal eladó, Kút utca 88

32189
MAGASNYOMÁSÚ per, 

metezőt, kifogástalan álla­
potban veszek Címet: Ref. 
Gimnázium kapusához ké­
rem. 32178

ELVESZETT retiküiöm 
fontos iratokkal. Megtaláló 
küldje vissza benne lévő 
címre. 32176

EGY középkorú egyszerű 
nőt gondviselőnek, felveszek 
Ispotály u 19. Katona.

.32175
MÉHÉSZDRÓT, virág­

drót, lugasdrót abroncsos 
asztaltűzhely jótállással kap 
ható, Hatvan u. 61. 32173

SÖTÉT festett 3 ajtós 
szekrény eladó, Homok u. 
14. sz. 32183

EBÉDLÖSZEKRÉNY,
használt, másfélméteres tü­
körrel eladó, Vöröshadsereg 
útja 69 Házfelügyelő.

32181
ELVESZTETTEM Pesti- 

utcától Józsáig tszcs tagsági 
könyvemet pénzzel, meg 
találója pénzt megtarthatja, 
könyvet Kovács István ne­
vére adja le Méhes utca 27 
a1®* 32174

RÉKA MIÉ rácsos olcsón 
eladó, Török Bálint u 20.

„ 32180
BÚTOROZOTT szoba ki­

adó Széchenyi utca 16. sz. 
2. ajtó. 32179

JÓL számoló női admi­
nisztrátort felvesz , Szivár, 
vány“ Áruház Rt. Kézzel 
írett életrajzot beadni Vö­
röshadsereg útja 51.

AH—3

EBADó Singer süllyesztés 
varrógép Jókai u 18. első 
ajtó. 32167

ELADÓ víztartly vaslc. 
mezből 500 L. és nagyobb 
Szappanos u. 22. 3219”

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pár'-'n 

Hajdú-Biharmegyei 
Pártbizottságának lap)< 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MÁRTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYUL/4 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3. 

Telefon: 42-54 és 48 40 
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 16 
Telefon: 30-01 

..Szabadság" lapnvomda 
Debrecen. Bajcsy Zs -u. 1. 

To Won: 32 05

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Változó
felhőzet, újabb zi- 
va árok, főként az 
ország nyugati,
északi részein. — 
Mérsékelt, időn­
ként élénk déli, 
délnyugati szél. A 

hőmérséklet keleten csökken, nyu­
gaton alig változik.

ÉJJELI SZOLGÁLATOT TARTÓ 
GYÓGYSZERTÁRAK június 23-29- 
ig: 16/18. Vöröshadsereg útja 31. 16/6 
Csapó u. 66., 16/8. Petőfi-tér 6.

TERMÉSZETTUDOMÁNYI előadás 
lesz ma este 7 órakor a postás kul- 
túrházban a postás nyugdíjasok és 
kishivatali dolgozók részére,

AZOK A GAZDÁLKODÓK, akik. 
kenyérgabona, takarmánygabona, 
széna, vagy burgonyabeadási
kötelezettségükben hátralékban van. 
nak, a hátralékot július 1-ig csoport­
beli megkötöttség nélkül valamennyi 
beadásra alkalmas terménnyel telje­
síthetik.

INGYENES gépiró-gyorsíró és tro- 
rir.kezelöi szakiskola nyílik szeptem­
berben a közgazdasági fiú középis­
kolában dolgozók részére. Az isko. 
Ián kapott bizonyítványok egyenér­
tékűek a Gépírókat Vizsgáztató Or­
szágos Bizottság által kiadott bizo­
nyítványokkal. Érdeklődni lehet min 
dennap délelőtt 8—12-ig Vöröshadse. 
reg útja 8. szám alatt. Jelentkezési 
határidő augusztus 20.

P4RTÍ1IR
Pártoktatás Háza közleménye
Szerdán délután 7 órakor ,,A 

kongresszusi határozatokkal ka peso, 
latos feladatok a termelés és a béke­
harc fokozásában" címmel előadás 
lesz a Pártoktatás Házában. Előadó: 
Sreznyicki Mihályné elvtársnö. Az 
előadást az üzemi pártvezetőségi ta­
gok, népnevelő-felelősök, népnevelők 
i'ác-/p>it. tartiuk

Szerkesztőség postája
Nagy Ferenc, Sárrétudvari. írásod­

ból kicsendül a békeszeretet, kis pa.i 
tás, de egyelőre még versnek alig 
lehet nevezni. Sokat kell még ta­
nulnod ahhoz, hogy verset tudj Írni.

Nyilas József, Debrecen, Levele 
tartalmilag érdekes, azonban kérjük, 
hogy írja meg kik és hol tettek 
ilyen kijelentéseket, amikről levelé­
ben beszél. Nevek és pontos adatok 
nélkül nem tudunk a dologgal fog­
lalkozni.

Seres István, Debrecen. Villámját 
leközöltük. Mint g> akori levelezőnk­
nek, szeretnénk tudni a pontos cí­
mét, mert válaszunk visszajött. Kér­
iük. hogy legközelebbi levelében 
írja meg.

Dalelcorej János, Debrecen. Ha 
nem írták meg szerkesztőségünknek, 
hogy a házfelügyelők • répát kapálni 
voltak, hiába is keresték az újság­
ban ezt a hírt. Legutóbbi levelét 
amennyire módunkoan lesz leközöl­
jük és újabbat várunk.

Farkas Sándor, Debrecen. Három 
közleményét örömmel vettük, feltét 
len foglalkozunk vele és minél töb­
bet várunk ilyet az elvtársiéi a kö­
zeljövőben

RÁDIÓ
Bihartordán a „Győzelem" tszcs 

minden tagja százszázalékra telje­
sítette tojásbeadási kötelezettsé­
gét.

Túlteljesítették szénabeadási kö­
telezettségüket Nagy Lajos és 
Vágó Lajos monoslorpályi, Szabó 
János és V- Nagy .lánosné újlétai 
dolgozó parasztok.

Az arató- és cséplömunkások 
gabonalapjaikat a vátosi tanács- 
háza I. emelet 74- sz. szobájában 
kiválthatják. A kiváltáshoz az ara­
tási szerződésre, lakásbejelentőre 
és a külön lakásbejelcntővel nem 
rendelkező családtagnak a szüle­
tési értesítőjére van szükség.

A Jegyközpont városi alkjren- 
deltsége felhívja az utca-, tömb- 
é$ körzeíbizalmiakat, hogy a név­
jegyzékeket az illetékes körzeti 
irodákban, továbbá az üzemi jegy­
felelősök a pótjegyigénylési jegy­
zékeket a központba haladéktala- 

adják le.
Éj első osztály nyílik szeptem­

berbe n a dolgozók óvónőképző in­
tézetében. Felvételre jelentkezhet- 

a 17. évüket betöltött, 45 év­
nél nem idősebb dolgozó nők, 
akiknek négy középiskolájuk, 
vagy ezzel egyenrangú Vcgzettsé- 

k van. Az iskola három os;;tá- 
t kél év alatt lehet elvégezni, 

anítás a hétnek négy napján van. 
o.yan időben, hogy azon az üzemi 
dolgozók is résztvehetnek- 

A hajdúnánási „Haladás" tszcs 
DISZ fiataljai példamutatóan vég­
zik munkájukat. Dobozi .Margit 
ISO, Keserű Margit 165, Szincsák 
Antal 170, Lukács Mária 140, For­

th Antal 130 százalékot ért el 
a tengerikapálásban.

Nem szolgáltatott be 600 liter te­
jet október, november és december 

n Kiss Gyula sárándj ku­
lik. A bíróság 6 hónapi börtönre 
ís ezer forint pénzbüntetésre ítélte.

Azok. akik villanyvilágítás hiá­
nyában petróleummal világítanak, 
n petróleum igényléséhez szüksé- 

iirlapol a Városi Tanácsháza 
portásfülkéjében átvehetik. Kitöltés 
után az utca-, illetve tömbbizalmi 
igazolásával ugyancsak a Városi 
Tan ács háza kapualjában elhelyezett 
gyűjtőszókr-énybe kell bedobni.

Be lehet adni újburgonyát az 
1051—52. évi beadási kötelezettség 
etjesítésére. Az újburgonya az át­
vételi súly szerint számít be. Csak 
sorai faj ájú. ép. egészséges, |eg- 
ilább 2 és felcentiméter átmérőjű 
nirgonyát lehet, beadni- — Ugyan­

be lehet adni az idei kaszá­
éi ú szántóföldi Szénát is. A ,,B" | 
.'ételi jegyre beadott szántóföldi 

tiszénáért a ierme!ő--a ható-' 
áron felül mázsánként 2 fo- 
gvorsbeadási jutalmat ftap I 

Az 1950—51. évről fennálló s/c-’a 
'cadási hátralékot idei szántóföldi 

réti szénával csak június 30-ig 
ehe* teljesíteni.

KEDD
KOSSUTH-Rádjö. 5: Falurádió- 

5.20: Zenés percek, 5.30: Hírek. Lap­
szemle, 5.40: Női szemmel. 6- A Hon­
véd Művészegyüttes műsora. 6 20: 
Hanglemez, fi.45: Hírek. 7: Hangle­
mezek 7.20: Hanglemezek. Utána
Naptár. 7.45: Lapszemle, 7.55: Műsor­
ismertetés. 0.05: Hanglemezek. 11.30 
Voltaire. Előadás, 12: Hírek. Hangos 
Újság. 12.30: Éneklő Győr, 13.15: A 
Rádió szórakoztató zenekara. 14: 
Időjárás- és vízállásjelentés. 14.10- 
Hanglemezek. 15.15: Hírek szerbül. 
15.30: Tömegdalok, 15.50: Műsorismer­
tetés, 15.55: Hanglemezek 16 20: Isko­
lások rádiója. 17: Hírek. 17.10: Meg­
emlékezés Dzsámiból Dzsabajevről 
halálának 6. évfordulóján. 17.45: Tér 
melési híradó. 18: Értetek csatáztam. 
19: Baranyai dalok. 20: Hangos Új­
ság. 20.40: Versenyben az ország ke­
nyeréért, 20.45: Közvetítés a Nemzeti 
Színházból. Ljubov Jarovája Szín­
mű. 22.30: Hírek. 22.45: A színházi 
közvetítés folytatása, 24: Hírek.

PETŰFI-RADIO. 5.30: Népzene. 5.50 
MHK-negyedóra, 6.05: Üzemi lapok 
szemléje. 6.15: Színházak és mozik 
műsora, 6 20: Hanglemezek, 6.45: Jó 
reggelt, gyerekek’ 7: Hanglemezek. 
7 20: Hírek szlovénül. 7.35: Magyar 
népdalok, 8: Hanglemezek. 3.30:
Hanglemezek, 9.20: Iskolások rádió­
ja, 10: Hírek, 1010: Hanglemezek. — 
10.40: Népzene 11.10: Hanglemez. 15: 
Hanglemez. 15.40: Szovjet szólisták, 
16.10: Régi magjai- operettekből,
17.05: Miéit fontos a másodvetemény 
termesztése, 17 30. Hírek, 17.40: Hang 
lemezek. 18: Dolgozóknak zenéről. 
18.40: Hanglemezek. 18.55: Egy falu —- 
egy nótaF 19 15: Sportnegyedóra, 19.39 
A MÁV Szimfonikus Zenekar ját­
szik. 21.30: Mi történik a világgazda­
ságban 3 Előadás, 21.45: Hanglemezek, 
22.35: Sándor Judit énekel.

Mo^ik műsora
BÉKE: 5. 7. 9 órakor: Uri-muri% — 

Magyar film.
VÍG: 5. 7, 9 órakor: Kősziv. — Szí. 

nes német film.
METEOR: 4, 6. 8 órakor, ma és

holnap: Centercsatár. — Szovjet
vígjáték.

KULTURPARK.KERTMOZI: fél 9 
órakor: Kőszív. — Színes német film.

NYARALÁSRA, STRANDOLÁSRA 
VÁSÁROLJON MINDEN FÜRDŐ- 

CIKKET EGY HELYEN 
BÖ VÁLASZTÁKK 4L VÁRJA

I


